

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:	
Helyben:	Vidéken:
1 héra: 60 f.	1 héra: 1 K —
1 évre: 1 K 80 —	1 évre: 3 —
1 évre: 3 — 60 —	1 évre: 6 —
1 évre: 7 — 20 —	1 évre: 12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felölős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Telefon 208.
Egyes szárok kaphatók: a dohánytöredékekben.

A szabadkőművesekről

már nem egyszer kimutattuk saját páholyelődásaik nyomán, hogy a mai társadalmi és államrend szétrombolására törekszenek. Még átfolthatatlan adatok alapján, bizonyítottuk be, hogy a szabadkőművesség titokban működő páholyai a köztársasági államrendszer megvalósítására törekszenek. Mind ezzel azonban a mai napig nem igen törődtek. Zavartalanul dolgozhatnak, zavartalanul készíthetik elő az utat felforgató terveiknek.

A mai zürzavaros időben még nagyobb veszedelmet rejt magában a szabadkőműves munka. Ugyanis a legszorosabb összeköttetést tartják fenn a szerbek páholyaival, amelyek bizonyára nem a monarchia érdekei mellett foglalnak állást. A szerb testvéreik pénzt kértek a magyar testvérektől a háboru sebesültjei számára. A magyar szabadkőművesek a kért nem utasították vissza, felajánlották a segítő jobbot. Jól tették, helyesen tették. Humanizmusról van szó. Modern ember nem tehet kifogást ellene.

Helyteleníteni, tiltakozni kell azonban a magyar páholyok azon eljárása ellen, hogy meg nem határozott szerb célokra is tekintélyes pénzüsszeget gyűjtöttek s küldöttek a szerb szabadkőműves testvéreknek. Eddig saját kimutatásuk szerint 10000 korona összeget küldöttek már Szerbiába, amelynek célja felette kétes.

A bolygó kétes szerb pénzügyjűtöket teljes szigorral ellenőrizik s nap-nap után teszik őket a hüvörsre gyanus manipulációjukért. A páholyoknak azonban minden szabad, őket nem ellenőrizi senki, bátran gyűjthetnek bármilyen célra. Ez könnyen nagy veszedelmet rejthet magában. Minden ki-

vételes intézkedés nélkül bele lehetne nézni a játszó kártyájukba.

Sőt kötelesség is lenne. De hát ki gondol erre? Vagy talán még gondolni sem szabad? (:)

Ujkaszárnya Székesfehérvárott.

Valósággal lesújtó csapás volt Székesfehérvár közönségére nézve az a hír, hogy a honvédség átszervezése folytán elvész városunkból az V. honvédkerületi parancsnokságot, vele együtt körülbelül 65 katonatisztet, valamint a közkezeltségnek örvendő honvédeknekart.

Hogy egy ily nagyszámu és intelligens tömeg mily óriási veszteség városunk amugy is pangó kereskedelmi, valamint ipari életére, szintugy lakásviszonyainkra — magától érthető.

Annál élénkebb örömet keltett a hír, amelyet a honvédelmi miniszter az évi november 29-én kelt levelében közölt a polgármesterrel, hogy terv szerint nem csak az eddigi katonai létszám maradna meg, hanem még két zászlóaljjal nagyobb honvédegyenlőséget s így egy egész honvédegyalozred állomásozna városunkban, ami csupán a legényiséget számítva, körülbelül 700 főnyi új tömeget jelentene, a megfelelő tisztikarral egyetemben. Tekintve azt, hogy az összes, Székesfehérvárott jelenleg állomásozó katonaság: honvédség, közösök és huszárok létszáma körülbelül 1200 embert tesz ki, az új létszámemelés nagyfotosságu vívmány lenne városunk lakosságára nézve.

A honvédelmi miniszter azonban ezzel szemben azt kéri a várostól, hogy a mostani épületeken megfelelő változtatásokat kell eszközölni. „A város tulajdonát képező jelenlegi fióklaktanya, — így szól a miniszter leirata — az ezzel összefüggő telken épült kerületi fogház és bírósági épület, valamint a jelenlegi kerületi parancsnoksági iroda-épület elhelyezési célokra alkalmasak és igénybe-

vehetők, azonban a fűthető barakkok állandó elhelyezésére nem alkalmasok, csak tartalékos és pótló igényesség ideiglenes elhelyezésére használható fel. Az említett épületekben az ezredtörzs, a népfelkelő és kiegészítő parancsnokság, valamint egy zászlóalj nyerhetnek szabályszerű elhelyezést, míg a pótzászlóalj keret és egy, esetleg két zászlóalj összes férőhely szükségletéről új építkezés útján kellene gondoskodni.“

Erről tárgyalat csütörtökön délután a városház nagytermében körülbelül 60 bizottsági tag Széchenyi Viktor gróf elnökletele alatt.

Örömmel jelezzük, hogy az értekezlet egyhangu helyesléssel, egyetlen ellenkező felszólalás nélkül, magává tette az elvi megállapodást, hogy a város hajlandó 1915 okt. 1-ig két zászlóalj számára egy ujkaszárnyát építeni, valamint hajlandó a katonaság által igényelt átalakításokat a régi kaszárnyán eszközölni.

Az értekezlet nem ringatta bele magát abba a régi elvbe, hogy a kaszárnyák építése a városnak jövedelmet hozna. Haszon csupán indirekte, vagyis a kereskedelemi, ipari és élelmiszerek nagyobbmértvű fogyasztása által származik a lakosságra.

Az értekezlet a további részletes tárgyalások elé nem vágott, hanem véleményt nyilvánított az új kaszárnya helyét illetőleg. Ugyanis a miniszter megköveteli, hogy az új kaszárnya ne legyen a régítől 1500 méternél nagyobb távolságban. Alkalmas helyül a következő területek kínálkoznak: a vásártér, a Csutora-tető és Zsidó-tető között levő terület és a Sörpince-utca felső része, az ugynevezett Fecskepart.

A vásártérnek körülbelül 6000 □ölnyi területe (ekkorára lenne szüksége az új kaszárnyának) nemcsak azért nem engedhető át, mert legalább 150—200 ezer korona értéket képvisel, hanem teljesen fönkretenné a város kirakodó vásárait, amelyek számára egyebütt lehetetlen volna alkalmas területet találni. A csutoratető és zsidótető közötti terület már a két temető közvetlen szomszédsága folytán is alkalmatlan, azontúl az a te-

rületmagánosok tulajdona és nem a városé. Legalkalmasabbnak látszott a Fecskepart, amelynek területi nagysága teljesen megfelelő, a város tulajdon, szabad, egészséges helyen terjeszkedni lehet s a mostani honvédkaszárnyától alig van egy kilométernyi távolságra s ha a város az Öreg-utca és Sörpince-utca gyalogjáróját és kocsiútját megfelelően rendbehozatja — a mi egyébként is elkerülhetetlenül szükséges, a katonaság nyugodtan fogja ezt a felajánlott területet elfogadni.

Másrészt pedig szóba jött az a támogató indok is, hogy a Felsőváros fejlődését a többi városrészek fejlesztése mellett ilyen módon is kötelesség előmozdítani. A Fecskeparton építendő kaszárnya mellett felszólaltak Ackerman István, Kerekes Lajos dr., Krausz Zsigmond dr. és Bilkei Ferenc, de Saára Gyula dr. polgármester is ezt a helyet találta e célra leginkább megfelelőnek.

Volt szó a Sörház-malom, illetőleg a városmajor területéről, Árkay Antal dr. pedig a mén-telep mögötti területet ajánlotta elfogadásra. Az első azonban szűk volta miatt, a másik pedig a távolság miatt nem volt elfogadható.

HAZUDIK a magyar sajtó.

Csak hazudjatok! Minél galádbb és perfidebb rágalmakkal végezték a magyar katolicizmus elleni gazmnakatokat. Ez kell nekünk, legalább feltudjuk rázni nemtörődömségéből azt a 12 millió katolikust, kiknek hatalmas testülete még mindig nem érzi a ti vérszivó poloskacspéseiteket.

Csak néhány napja, hogy P. Bangha Béla S. J. a sajtóhőgybizottság estjén bemutatta városunk közönségének a magyar sajtó nagyrészének ocsmány és vakmerő hazudozásainak néhány óriását. A sok ezer ilyen óriás hazugágok száma tizenegyet nap óta eggyel több.

A Pesti Hirlap tegnapi számában egy bődületes, min-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Ma lapunk 4 oldal.

00001323

den állapot nélküli hazugsággal rágalmazza meg dr. Glattfelder Gyula csanádi püspököt.

A cikk szerint Glattfelder püspök félreverte egyházmegyéje harangjait egy körlevéllel, amelyben azt a veszkiáltást teszi, hogy „vegyétek ki a betéteket, mert az a veszély fenyegeti az egyházi pénzeket, hogy az idők prédájává lesznek.“ Sőt tovább megy a támadás. Azt írja a lap, hogy Glattfelder püspöknek ez a pánikot előidéző rendelkezése abból a célból történt, hogy anyagi erejében megrendítse a „Szegei Alföldi Takarékpénztár“ helyzetét, melynek vezető helyét báfo Gerliczy Ferenc, a katolikus érületű főur foglalja el. Horténik pedig ez a támadás a Hungária bank érdekében, melynek igazgatója Kugler Albert, annak idején a Szegei pénzügyi igazgatója volt.

A főcsahos után esaholt a többi is. Az Est már tudta, hogy nem igaz, mégis vezércikkben rugott egyet a katolikus papokon. A Nap szintén megugatta a Holdat Nem is létezik a körlevél, melyből az uszág citál.

A Magyar Kurir temesvári tudósítója a legilletékesebb helyre fordult felvilágosításért és ezt meg is kapta a következőkben: A csanádi püspök az egyházi betéteknek vidéki pénzügyi intézetekből való kivételére körlevelet nem adott ki. A Szegei Alföldi Takarékpénztárnál levő egyetlen betét felmondásának szándékáról tud, amelyre vonatkozóan midőn arról értesült, hogy esetleg kedvezőtlenül magyarázhatják, utasította az illetékes plebánost, hogy a betéteket ne mondja fel, hanem hagyja a Szegei Alföldi Takarékpénztárban. Ez egy hónap előtt történt. Amennyiben a csanádi egyházmegye valamely plebánjáról bármely okból pénzek bevonatnak, azok egyházmegyei rendelet értelmében az alapítványi pénztárban helyzetnek el, ahol a káptalan felelősség mellett kezeli, tehát az a Hungária Bankhoz, sem más bankhoz át nem utaltatnak. A püspök véleménye, hogy a cikket a Szegei Alföldi Takarékpénztár ellen akarta valaki alarmozni a közönséget és hogy az illetőre nemcsak gróf Serényi Béla miniszter ur szavát, hanem sokkal kézzelfoghatóbb argumentumokat kellene alkalmazni.

Magyar katolikus ember, ki a fentemlített lapokat járatos, nem szégyenled magad, hogy az a pajkos gyerek, akit a térdeden etetsz, a szemedbe köp!?

Követeljük a korcsmák és pálinkamérések bezárását szombat esti 6 órától hétfő reggelig.

Naptár.

December 14. Szombat.
R. Katin.: Spiridium.
Pro.: Nikáz.
Gör.: N.
Zsidó. Sabbat Vajigas
Nap kel.: 7 ó. 42. nyugszik 4 ó. 07.
Hold kel.: 11 ó. 43. nyugszik. 9 ó. 39.

Három gyermek tűzhalála.

Tegnap lapunkban megírtuk részletesen azt a borzalmas szerencsétlenséget, melynek három apró gyermek esett áldozatul anyjuk gondatlansága miatt. Somogyi Jánosné a rendőrség tartóztatta s tegnap reggel elkísérte a vizsgálóbíróhoz, ahol azonnal szabadlábra helyezték.

A gyermekek apja csak 4 órákor tudta meg a szerencsétlenséget és a reggen az asszonnyal egykedvűen vették az esetet. A férj arra kérte a rendőrfőkapitányt, hogy eressze haza a feleségét, mert különben ki főz vacsorát és ki eteti meg a malacokat. Megállapította a rendőrség, hogy a tüzet nem a kályhából kihulló szikra okozta, hanem minden valószínűség szerint a legnagyobb gyermek rá akart rakni a tüzre, s egy darab égő fenyőfát odavitt az ágyba, amely szalmával volt tele.

A gyermekek rémes sikugatásait azért nem hallották a házbeliel, mert Somogyiék lakása, vagy inkább kamrája, egy különálló magtárhoz van építve s az utcától is, meg a többi lakásoktól is messzeesik.

HIREK.

— A bíróság köréből. Az igazságügyminiszter dr. Merkl János adonyi kir. járásbírói jegyzőt önálló működési körrel ruházta fel.

— A népkadémián vasárnap Varhanek Ferenc dr. ügyvéd tart előadást. A műkedvelők pedig „A bóbítás galamb“ c. énekes népszínművét játsszák.

— Vörösmarty ünnepély. A főreáliskola Vörösmarty önképzőköre ma délután 5 órakor tartja Vörösmarty ünnepélyét az intézet tornatermében.

— A katonáknak. Tegnap lapunk vezetőhelyén felszólítást intéztünk városunk és megyénk honfiaihoz és honleányaihoz, hogy a zordon téli időben hazánk javáért őrt álló katonáink karácsonyát szeretettel édesítsük meg. Az irántuk való szeretetünknek s a róluk való gondoskodásunknak adjunk kifejezést adományainkkal, melyekkel a szent Karácsony ünnepét számukra ott a határ szelén is kellemesebbé tehetjük. Felhívásunk nem maradt eredmény nélkül. Az első adomány már tegnap reggel beérkezett szerkesztőségünkbe: Schier Gyula p. ü. számvizsgáló 5 koronát adott a katonák karácsonyára. Többen kértek tölténi gyűjtőlevelet kiknek gyűjtéséről majd alkalomadtán beszámolunk. Eddig a következő adományok folytak be szerkesztőségünkbe:

- Schier Gyula 5 K
- Schmid Ferike 2 „
- Özv. Karácsonyi Jánosné 2 „
- Nix Lénárdné 1 „
- Kelemen Béla igazgató 10 „
- Fejérmegyei Napló 10 „

— Elmarad a jogászból. Kellémetlenül érinti e hír azokat a leánykakat, kik már a fővárosi kirakatokban és a divatlapokban kiírték maguknak a szép báli ruhákat, kiknek már égött a föld topankájuk alatt, kik vigan dudorászta már magukban a legújabb csárdásokat és valzereket, melyeknek útmeire szándékoztak előmozdítani a magyar ipar fájának szépségeti ágát. Ez a farsang távolában látott rózsaszínű kép elmosódik előtűnik e hír olvasása után, de nem hullatnak érte könnyet, sőt még egy sóhaj sem száll ajkaikról utána, hanem honleányi szívük minden érzelmével szívesen mennek bele egy kis önmegtadadamba. Nem megy bába a jó leány, ha családjában valaki beteg. A magyar nemzet családjában maga az édesanya, ami édes hazánk beteg. A székesfehérvári jogász vitéstélyi rendező bizottság csütörtöki ülésén elhatározta, hogy a tervbe vett jogászból, tekintettel a szomorú külpolitikai viszonyokra, nem rendezi meg. Ha azonban hazánk egérről rövid idő alatt eloszlanak a borongó felhők, akkor a január 9-i jogász vitéstély fog ezügyben újból határozni.

— A gyermekek karácsonyi vására vasárnap e hó 15-én d. u. 3-tól 7-ig lesz a vármegyeház disztermében Belépőjegy felnőtteknek 40 fillér. Gyermekeknek 20 fillér. Tombolajegy 20 fillér. A tiszta jövedelem a tudóvészek gondozó intézete javára szolgál. Minél tömegesebb látogatást kér a rendezőség.

— Karácsonyára cukorkák, mindenféle díszek nagy választékban Szigethy Testvéreknel kaphatók.

Teljes Collectio 1 doboz. — 55 drb. finom cukorkával K 100 115 „ „ „ 200 1 kgr. Szalon cukor „ 160

— A polgári fiúiskola. Emlegettük már, hogy a város vezetősége régóta tervezi városunkban a polgári fiúiskola felállítását. Eddig helymegválasztás miatt vajudott az ügy, de most már a polgármester konkrét javaslattal lép a közgyűlés elé. A mostani árvaházat a javaslat szerint megveszik 30000 koronáért, átalakítása 15000 koronába kerül, berendezéséhez pedig 12000 korona szükséges. Ennek az összegnek évi törlesztése kamattal együtt 3000 koronába kerül. Ezt kell adnia a városnak. Ily körülmények között a polgári fiúiskolát 1913 szept. 1-én megis nyithatják. Ekkor az első osztály a kereskedelmi iskolában, 1914-ben a második osztály az ipariskolában lenne s 1915 szept. elsejére elkészül az árvaház.

— Az Élet c. képes heti folyóirat december 15-iki számában Lampérth Géza folytatja mesedramáját. Elbeszéléseket irtak Erdős René és Bokor Malvin, verseket Kiss Menyhért, Jakab Ödön és P. Pál Ödön. Milotay István vezércikket irt a magyar végzetéről, Sztrakonczky Károly a modern művészet problémáiról értekezik. Balassa Imre a cirkuszi Fauszt-előadásról értekezik. Ezenkívül a rendes irodalmi és kritikai rovatok, valamint a gazdag és érdekes illusztrációit elevenítik az Élet legújabb számát.

Ajánlunk Önnek egy füzetet. Téli öltöny, és mellényszöveteket, kabátposztókat, szőrméket bélelés és gallérokra Rudbányainál, Nádor-utca.

— Betétek. A háború híre igen sok ember nemcsak attól jédt meg, hogy fiainkat az ágyuk elé állítják, hanem keservesen összekuporgatott fillérei miatt is aggodalom szállta meg szívét. Országszerte általános panasz, hogy különösen az apró betéteket egyremásra kiszedik a pénzügyintézetekből. Az egyik rész attól fél, hogy az állam teszi rá a kezét, mert hadi költséget kell szerezni, a másik, még gyávább rész pedig az ellenségtől félt. A tájékozatlanságból és semmivel sem indokolt félelemből származó ezen cselekedet természetesen igen károsan hat a pénzpiacra s így az iparra és kereskedelemre. A közjónak tessz vele szolgálatot tehát, aki ezeket a megriadt embereket felvilágosítja, hogy a pénzügyintézet betétek nem z et k ö z i j o g o l t a l m a alatt állanak, tehát azokra sem az állam, sem a hadügyi kormány, sem senki a kezét rá nem teheti.

— Aki a tanítót sértegeti. Mikó Istvánné Kecskenyi-utca 3 szám alatti lakos drágálató: csemetéjének iskolai figyelmzése miatt elment a zámoly-utcai iskolába s ott a gyerekek jelenlétében magából kikelve a sértőszavak özönét zúdította fia tanítója felé. A rendőrség tegnap 40 K pénzbüntetésre, nemfizetés esetén 2 napi elzárásra ítélte a szabadszáju asszonyt.

— Az a becsületes megaló, aki a ref. templom környékén, tegnap reggel elvesztett szentlovet szerkesztőségünknek átadja, illő jutalomban részesül.

— Leforrázott kisgyermek. Az anyai gondatlanságnak már újabb áldozata van. Toldics József 2 éves cecéi gyermek szüleinek lakásán az alacsony kályháról magára rántott egy fazék forró vizet. A szerencsétlen gyermek oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy azokba bele halt. Anyja ellen gondatlanság miatt megindították az eljárást.

Feltűnő olcsó árak és és nagy választék KERESZTES ZSIGMOND karácsonyi vásárján.

— Mese vagy valóság? Horváth István szárazrezi lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy fia és annak sógora 40 K-t tőle elvettek. Nagy azonban a látszat azon feltevés mellett, hogy az óreg a pénz elmulatta s a rablőhistóriát ugy eszelte ki. Különben majd kiderül a valóság, mert a rendőrség megindította a nyomozást.

— Razzia. Dr. Bierbauer Viktor tisztifőorvos tegnap Ambach Géza rendőrbiztosal élelmiszervizsgálatra indult a helybeli üzletkebe. A razziról még nem tértek vissza.

Karácsonyi vásár legolcsóbb árakban:

1 kg. SZALON CUKOR 1-50 K

1 kg. francia datolya 2 K 40 f.
Karácsonyi csokoládé cukorka 2 fillér darabja. Nagy választék olcsó árak, Bogyai Andor csemege áruháza.

Közvélemény az, hogy finom divatos, kosztüm kelméket, ruhahabársonyokat, kabátplüschöket egyedül Rudbányai kizárólagos posztókeresésben kaphatunk.

A lajostelepi húsmérgezéshez. Tegnap hallgatta ki a rendőrség az általunk lapnak idején részletesen megírt húsmérgezési ügyben a tanukat és a terheltet. Tóth Józsefné azt állítja, hogy a sertések a miskarólástól betegedtek meg. Ez esetben a miskarólást is felelősségre vonják. Az ügyészség felhívására a rendőrség gondatlanságból okozott súlyos testisértés címén indítja meg Tóthné ellen az eljárást. Kétten a munkások közül 20 napon túl, 16-an pedig azon alul gyógyultak meg.

SZIOGETI kamarai fényképész 15 % kedvezményes árban részesíti karácsonyig

NAPONTA

megrendelőit. — A vasár- és ünnepnap 30 % kedvezmény tovább is fennmarad.

Fogak Kovács Dezső mű fogászati terméiben Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a.), Zirci templommal szemben.

Figyelmeztetjük olvasóinkat, hogy mielőtt lisztet, vöröslisztet, árpadarát, vagy bármi másit vennének, okvetlen keressék fel *Deutsch Aladár Simor-utca 5. sz.* alatti fűszer és liszt üzletét, mert ott vehetnek mindent legolcsóbban és legjobban. Nála egy kilogram buza (kenyér) liszt is, mely megfedezi a pesti 4-esnek, csak 32 fillér.

Nagy választék **karácsonyi cukorkákban** és díszekben

SZALON CUKOR olcsó árban

Fiumei kávébehozatal, (Barátok épülete.)

— **Híres művészek** festményeinek reprodukciója megrendelhető *Alapi Nándornál*, Pálotai-utca 34. A mintagyűjteményt levelezőlap hívásra házanknál bemutatja. **Legalkalmasabb karácsonyi ajándék.** Nagy választék művészi szentképekben.

Tanulmányok.

Irtá: Dr. Bierbauer Viktor tisztifőorvos.

Szórakoztató előadások.

Igy volt ez később a sertés köztérítés létesítésével is. Ennek építése is már a 70 es évek elején kérdés tárgyát képezte. A fővárosi nagy sertés forgalom, a sertés húsfogyasztás s a velejáró egészségügyi intézkedések minduntalan oly kérdéseket doblak fel, melyeket jól és gyökérenesen alig lehetett megoldani.

Az elmunkálatok, tárgyalások a 80-as évek elején komolyan léptek

előtérbe. Az ügynek az 1885-ben felállított közgazdasági és közlekedési ügyosztály adott nagy lendületet. A tárgyalások folytak, s 1889 ben már építési ajánlatok is érkeztek. 1890-ben a közgyűlés az intézmény létesítését kimondotta. 1890-ban Darányi, az akkori földmives miniszter, követelte már a sertés köztérítés sűrűs kiépítését. A vita folyton azon volt, vajjon vele együtt létesíttessék e a sertés vásár, vagy sem. Végre döntés történt. A vásárok csakugyan a sertés köztérítés mellé utaltattak, és pedig úgy hogy külön lett a szabad vásár, és külön a zárt konsum vásár elérendelve. A IX-ik kerületben, az alsó bikateren, a gubacsi-ut mellett, s 1897 decemberben megindult az építkezés. A sok tervezés és érett megfontolás tette azután azt, hogy a budapesti sertés köztérítés ez időszert egyike Európa legmodernebb, legcélszerűbb sertésvásárhídi és sertés vásári intézményének.

A sertésköztérítés elsősorban közegészségi intézmény, a lakosság egészséges sertéshússal van ellátva. A husvizsgálat kizárja azt, hogy beteg állat husa kerüljön köztérítésre. Ezért szükséges a köztérítési kényszer. Az állandómenyiségű állatbehozatainak biztosítása a vásári bizottság feladata. A helyszínen külön vasúti állomása van, s minden nagyobb épülethez külön csatlakozó vágányok vannak. A nagyvállalkozó iparosok a szalonát mindjárt az öls útán lefejthetik és az e célra készült és berendezett helyiségben megfelelően elkészítve szállíthatja. Van a szalonra ideiglenes beraktározására szolgáló helyiség is, ahonnan közvetlen lehet a szalonát rendeltetési helyére az országba, vagy a külföldre szállítani. A hűtőhelyiség mellett van, ahonnan a lehűtött húst a vasúti vágányokon álló hűtőkosztra felrakva, elszállítani lehet. Az állattenyésztésre is nagyfontosságú, mert ez egy értékesítési központ. Ezen kívül, ezen intézménnyel való vonatkozásokban számos ipari és gyári foglalkozás lendült fel.

Színház.

December 12.

Kristóf te család. Laufs Károly énekes bohózata 4 felvonásban. Illovay Hugó fordításában. A mai zürzavaros világban, a mai nehéz életben jól esik néha az embernek kinevetni magát. Ezt akarta a tegnapi bohózat elérni, illetve el is érte, jóllehet legkevesebb sem lehet valami szellemességnek nevezni. Egy csomó komikus össze-vissza bogozott helyzet, egy csomó jó és kevésbé jó vicc és kiszólás, néhány összelopkodott kuplé, medve és nem medve tánc, angol duett, ebből áll a bohózat, amit a közönségnek, különösen a magasabb emeleteknek nevetése egészít ki.

Vastag Tivadar (Kőhalmi) kedves Eulália felesége (Bródi) és Margit leánya (Lakatos) lakásán történik az egész komédia. Vastag féltékeny

Szunyogházi miatt (Dári), ezen betegséget úgy kúrálja, hogy familiástul elutazik s házat Kristóf (Zilahy) unokáccsára bizza. A jókedvű unokáccsának pénz keli s Ugróczyval (Szántó) kiadják a szobákat, hogy pénzüik legyen. Hangfalvay zeneigazgató (Szepegy) a fülüg adóssággal teli Virág (Békefi) Mici énekesnő (Kürtty) és a Tátray földbírókcsék családjára (Baróthy, Benes, Kövessy) bérlelnek lakást. Egyik komikus helyzetet a másik váltja fel. Virágot a hitelezői szorongatják. Tátrayék családi szcenákat rendeznek. Mici a jó vidéki Tátray hácsit állítja falnak, a zeneigazgató komponál és berug.

Vastagok gondolnak egyet s idő előtt hazajönnék, ami miatt természetesen Kristóf kelepçébe kerül. Azonnal tul kel adni a lakókon. Ismét egy csomó komikus helyzet. A félreértések tisztázódnak s a közönség hazamehet.

A bohózatnak fékkelléke, hogy karikacsapás módjára menjen az előadás. Többé-kevésbé meg volt. Szepegy kedvére produkálhatta magát. Mimikája határozottan elsőrendű. Jótű kacagás nélkül lehetetlen ránézni. Baróthy elemében volt, a neki való szerepben teljesen otthon érezte magát, nemkülönben Benes is kifogástalan Xantippe volt. Kürtty, Zilahy, Szántó és Békefi szintén iparkodtak nem elmaradni, ami sikerült is. Kövessynek még sok gyakorlata van szükségére. Szepegy és Kürtty medvetáncra, az Aldor nővérek angoltáncra dicsérettel említenők meg. (.)

Heti műsor:

Vasárnap: d. u. Leányvásár. este Asszonyfaló.
Hétfő: Limonádé ezredes. Leszállított helyárok.
Kedd: Ostrom.
Szerda: Asszonyfaló.
Csütörtök: Primrose kiasszony.
Péntek: Kis gróf. Leszállított helyárok.
Szombat: d. u. Obsitos. Ifjusági előadás.
Szombat este Tengerész Kató.

Szerkesztői üzenetek.

Üzser. Rendben. A közelnapokban.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Eladó ház. Csutóra-utca 8. számú ház, lakás, istálló és 300 □-öl telekkel eladó. Tudakozódni Iskola-u. 8. I. emelet 5. sz.

A fiskális dűlőben két kitűnő karban levő, nagyon jó termő szőlő egy darabban, összesen 10 oktály eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Erdélyi dió, egészséges, kilogrammonként 40 percent hófehér dióbélért kezeskedem. Egy kilogram 90 fillér Arany Gyula fűszerkereskedőnél. Budai-ut 23.

MEGHIVÓ.

A „Székesfehérvári Kölcsonös Segélyző Egylet” folyó 1912. évi december hó 22-én d. e. 11 órakor sajtó helyiségében (Nagy Sándor-utca 8/a. szám) **rendkívüli**

KÖZGYŰLÉST

tart, melyre az egylet tagjai tisztelettel meghívattak.

A rendkívüli közgyűlés tárgyai: Az egyleti alapszabályok 34. §-ának az 1912. év LIII. t. c. 9. §-sa értelmében való módosítása, az egylet adómentességének biztosítása érdekében.

Megjegyeztetik, ha a közgyűlésen az alapszabályokban megszabott minimális képviselőlet nera jelennek meg, elnapoltatik a közgyűlés dec. 29-re, melyen a jelenlevők az elnapolt közgyűlés napirendjére kitűzött tárgyat felett — a megjelent tagok számára való tekintet nélkül — általános szavazattöbbséggel határoznak.

Székesfehérvár, 1912. dec. 9.

Pohlencz Alajos,
titkár.

Havranek József,
elnök.

Üzletátvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a

HINDELANG TEREZ-féle

mézeskalácsos és viaszgyertya készítő jó hirnevű üzletet átvetteti s miután üzletvezető ez üzletben már négyévig működtem, tőtörökvésem eddig is az volt és továbbra is az lesz, hogy jó és szolid készítményekkel az üzlet jó hirnevét fenntartsam, miéért is szívespártfogást kérve maradtam teljes tisztelettel HINDELANG utóda

Tóth Kálmán,

mézeskalácsos és viaszgyertyakészítő.

Nagy karácsonyi vásár.

Karácsonyi ajándékoknak alkalmas cikkek meglepő **olcsó árban!**

KERESZTES ZSIGMOND

divat-, vászon-, posztó-, szőnyeg és felöltő áruházában.

Értesítés.

Értesítjük, a nagyérdemű közönséget, hogy a nagy karácsonyi vásár már meg kezdődött. Raktáron tartjuk a legújabb divatú női bluzokat, úgy szintén lüszter, gloth és karton kötényeket, továbbá férfi és női alsó ruhákat, nagy választékban minden fajta Krausz J. gyártmányu fűzőket. — A nagyérdemű közönség szíves pártfogást kérve maradunk tisztelettel

Mikó Nővérek,
Szógyény Marich-utca.



Csak legyetek békében és vásároljatok **RUDBÁNYAI IMRE** kizárólagos posztókereskedésében. Székesfehérvár-Nádor-utca.

LEGSZEBB karácsonyi ajándék

egy jó és mégis olcsó zongora, vagy pianinó.



Egy angol szerkezetű két pedálos zongora, pancer konstrukció, pancer hanggerendával, mederátóval, 175 cm. hosszú, 145 cm. széles eladó.

Egy mahagón pianinó ugyanolyan szerkeszettel eladó.

ROSENSTEIN

Iskola-u. 6. Telefon 291.

HALLO! SÜRGÖNY! — SÜRGÖNY! A nagy karácsonyi vásár

már megkezdődött a verseny bazárban. Kaphatók minden-nemű flu- és lányjátékok, ugyszintén önműködő motorok, valamint babák, babakocsik és hintalovak nagyválasztékban. A legolcsóbb árért. Tisztelettel

Mikó Ferenc,
Szógyény Marich-utca.
Babajavítások elfogadtnak.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Valódi szörme boák és muffok! — Olcsó trico ruhák! — Selyem-, szövet- és flanel blousok!

Divatos női és tánya kalapok, tollak és selymek! Férfi és női shevraut és box cipők! —

GYERMEK CIPŐK!

KOVÁTS ANTAL

uri- és női divatruháza. Városház-tér.



Meglepő ujdonság FACIMBALOM (XILOPHON)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A Facimbalom 15 különböző magasságban összehangolt fadaróbból áll és a mellékelt verőkkel (ugy mint a cimbalom) lesz játszva. Ára verőkkel, tollakkal, mesés ajándékkal **csak 6 korona.**

Wagner a „Hangszer-Király“

országserzte elismert elsőrendű hangszerárúházaiban. Budapest, József-körút 15. Fényképes árjegyzék ingyen. Üväs: figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

KÖNYV és PAPIRÜZLET

KOSSUTH-UTCA 15.

Egyeztessük össze a kellemest a hasznossal és vásároljunk

karácsonyi ajándéku!

író és rajzszereket gyermekeink részére.

Könyvek, mindennemű papírok, íróeszközök, gramofonok és elsőrendű gramofon lemezek

mélyen leszállított áron kaphatók.

Szíves pártfogást kérünk kiváló tisztelettel:

Horváthné és Rónainé.

SZENT ISTVÁN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.

Székesfehérvár, Bástya-utca
3. szám.

Tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikkal és iszapmedencével kibővíttem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikkal kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem felsőrendű masszázsozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzettségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

A mélytisztelet közönség szíves pártfogását kérve maradni teljes tisztelettel

Ifj. TÖGL GYULA,
fürdőtulajdonos.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

Fürdődíjak ruhával együtt:

Gőzfürdő	—60
Gyermekek 10 évig	—30
Porcellán kád	1—
Cinkád	—80
Hideg-gyógyfürdő	—60
Iszapfürdő	2—
Szénsavas-fürdő	2—
Sósfürdő	120

BÉRLETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.